

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3 (1622) Четверг, 18 января 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Строго выполнять план государственных поставок

В годы великой Отечественной войны выполнение обязательств перед государством стало высочайшей честью каждого колхоза, каждого колхозника. Много прекрасных патриотических примеров показали в годы войны колхозы и колхозники нашего района. Колхозы Подлесавского, Запрудновского, Слободского и других сельсоветов не только выполнили все свои обязательства, но и сдали сверх плана много тысяч пудов зерна, картофеля и других продуктов в фонд победы. Этот патриотический подъем вполне понятен потому, что всякий советский гражданин хочет быть достойным наших героев братьев, отцов и сыновей на фронте.

Вместе с тем встречаются и такие руководители колхозов, поведение которых вызывает удивление. Понимают ли они свою ответственность перед Родиной? Вот несколько характерных примеров: колхоз «Красная звезда» (председатель тов. Минева, зав. фермой Сальникова) из надоев в 1944 году 15.000 литров молока государству сдал всего 5000 литров, а план поставок выполнил только на 40 процентов. Колхоз «Большевик» разстрянул в 1944 году свыше 15.000 литров молока, а за молоко сдавал другими продуктами. Колхоз имени Жданова (председатель тов. Карягин, зав. фермой Фадеев) разбазарил свыше 20.000 литров молока, а для выполнения плана поставок молоко покупал в других колхозах и оплачивал зерном и другими продуктами. Нельзя обойти молчаливо также передовые колхозы, как имени Сталина, имени Чадаева, которые позволили себе в 1944 году план молокопоставок завершать другими продуктами, имея полную возможность рассчитаться с государством молоком. Председатель колхоза имени Фрунзе тов. Смирнов стал на антигосударственный путь, не сдал государству 18,5 тонн картофеля, а заложил в колхозе для колхозных нужд 32 тонны и семенной материал заложил не с семенных участков. Надо ли доказывать, что подобные фак-

ты есть преступление перед государством и вместо помощи фронту затрудняют пути к победе над врагом, подрывают экономическую мощь колхозов.

В первые дни 1945 года уже выявлен ряд безобразных фактов со стороны отдельных руководителей колхозов и зав. фермами. В колхозе «Красный луч» Семовского сельсовета за первые 8 дней января надоев 177 литров молока, а государству не сдали ни одного литра. В колхозе ни одна корова еще не отелилась, следовательно, и вышки телят не было. В колхозе имени Крупской Игумновского сельсовета (председатель тов. Домнин) за 10 дней января надоев 197 литров, и этот руководитель колхоза расчерком пера разбазаривает молоко. Так израсходовано на сторону за 10 дней 125 литров, из них себе председатель взял 15 литров, счетовод — 15 литров, кузнец — 19 литров, свинарь — 45 литров. В этом колхозе работа о личном благополучии стоит выше государственных интересов и колхозного хозяйства.

Председатель колхоза «Энергия» тов. Карпов и зав. фермой тов. Савельев при ежедневном надое молока свыше 50 литров не нашли еще до сих пор возможным сдать государству скольконибудь молока. Когда они рассчитывают приступить к выполнению государственных обязательств?

Пора всем этим безобразиям положить конец. Сейчас каждому колхозу доведено задание по сдаче мяса, молока и яиц в январе, феврале. Это задание должно быть выполнено каждым колхозом и каждым хозяйством. Нынешняя обстановка не терпит вераки и нечестных людей, и всякий, кто попытается в этом году с самого его начала поиграть государственные обязательства и советские законы, должен будет понести суровую ответственность.

Этого требуют интересы Родины и фронта в период решающего штурма укреплений фашистского зверя в его логове.

Преступное отношение к скоту

В колхозе «Красное пламя» Ляписского сельсовета не уделяют нужного внимания общегосударственному животноводству. Несмотря на то, что государственный план по всем видам скота не выполнен, уход за скотом безответственный. Зав. фермами Е. Н. Вилкова редкий гость на фермах. Бывают случаи, что скот по два дня не видит корма, а задаваемый корм влапты-

вается скотом, потому что кормушек у скота нет.

Общественный скот слабой упитанности, и если сейчас не принять нужных мер со стороны правления колхоза, то не исключена возможность массового падежа. В колхозе, видимо, не учли печальных уроков прошлого года, да и сельсовет проходит мимо печальных фактов.

П. Шурыгина.

В 1945 году будем работать еще лучше

Колхоз «Красный сормович» в числе других передовых колхозов района занесен на областную доску почета за успешную работу и получение высокого урожая в 1944 году. Это обязывает нас к тому, чтобы сейчас по боевому готовиться к весеннему севу и в соревновании колхозов области также занять одно из первых мест в 1945 году.

Но это может быть обеспечено не словами, а упорным трудом в борьбе за высокий урожай. Как же мы готовимся к весеннему севу? Семенами колхоз обеспечен. Имеются полностью семена зерновых, бобовых и овошных культур и картофеля. Все они очищены и надежно хранятся в колхозных складах. По плану колхоз должен вывезти на воли 3200 возов навоза, но этого мало, мы решили значительно перевыполнить план вывозки навоза и уже в настоящее время вывезли на поля 3000 возов навоза, из них 200 возов колхозники вывезли на салазках.

В кузнице ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Кузнец И. Ф. Бушуев обеспечил качественный ремонт плугов, борон, заканчивается ремонт сеялок. На 50 процентов подготовлена специальная сбрау для лошадей на период весенне-летних работ.

Лошади в колхозе на 90 процентов хорошие и лишь у конюха Будылина имеются лошади ниже средней упитанности. Практикуем выводку лошадей; лучших конюхов: А. Н. Монова, А. С. Королева, Г. М. Петрякова премировали. Слабых лошадей поставили на поправку. За жеребьями матеями установили особый контроль.

На период фронтового месяца разработаны и утверждены на правлении колхоза план работы для каждой бригады и звена. Бригады и звенья соревнуются между собой за перевыполнение планов заготовки и вывозки удобрений на поля.

Но у нас имеются большие недостатки. Не вовлечены в соревнование в борьбе за высокий урожай все колхозники и колхозницы, не организована в дни месячника политико-массовая работа в колхозных массах. Сейчас мы изживаем и эти недостатки.

Наша колхозники и колхозницы обязались в 1945 году работать лучше, чем в 1944 году. Получить больше продукции на колхозных полях и обеспечить Красную Армию всем необходимым для полного разгрома врага. Обеспечить каждому колхознику и колхознице еще более полноценный трудодень и не потерять право быть в числе передовых колхозов в районе и области.

Д. Арский, председатель колхоза.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов. Шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключившие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением до 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фрон-

те в 60 километров и перерезали железную дорогу Кельце — Бросков. На следующий день советские войска стремительным и окружающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и боевого снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию (Патков) города Тарнув, Ожарув, Ченстохову, Опатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влоцкова, Конополь, Мехув, Доброва — Гарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Дученец, городом и узловой железнодорожной станцией Пашаневец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Серьезный экзамен для работников МТС

Коллективы машинно-тракторных станций района успешно справились с планом ремонта тракторов в IV квартале 1944 года. Обращение работников Старо-Башевской МТС об организации Всесоюзного социалистического соревнования по досрочному ремонту тракторного парка и прицепных машин нашло живой отклик среди ремонтников, и это сыграло решающую роль в деле выполнения плана ремонта тракторов в IV квартале прошедшего года.

Но как достигнута эта победа? Коллективы МТС допустили серьезную ошибку в том, что полевую четвертого квартала прошлого года они ничего не делали по ремонту тракторов и лишь к концу квартала штурмовали выполнение плана. В Работкинской МТС работали по 12—16 часов в день, нарушив всякую плановость и график ремонта. Подобная штурмовщина недопустима и вредна, она отрицательно сказывается на качестве ремонта тракторов. Другим серьезным недостатком в работе МТС является то, что наряду с ремонтом тракторного парка не ремонтируется прицепной инвентарь: плуги, культиваторы, сеялки, без наличия которых нельзя считать ремонт законченным.

Нет на отремонтированных тракторах и светооборудования, что также характеризует отсутствие нужной государственной требовательности к качественному ремонту тракторного парка.

Закрепляя достигнутые успехи в ремонте тракторного парка, коллективы МТС в 1945 году обязаны объявить решительную борьбу со штурмовщиной, строго улаживать график ремонта, повысить эффективность ремонта прицепного инвентаря и установить строжайший контроль за качеством ремонта каждой машины. Для этого имеются все условия.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллективы МТС должны досрочно закончить ремонт тракторов и прицепных машин. Работкинская МТС к 23 февраля — дню Красной Армии и Слободская МТС — к 10 марта. Соревнуясь между собой, коллективы МТС в условиях взаимопомощи и организующей роли партийных организаций и каждого коммуниста вполне могут завоевать первенство в соревновании и выдержать серьезный экзамен по подготовке тракторов и прицепного инвентаря к весеннему севу 1945 года. Б.

Об итогах выполнения фииплана IV квартала 1944 года по району

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

от 15 января 1945 года

Рассмотрев итоги выполнения фииплана за IV квартал 1944 года исполком райсовета **решил:**

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по выполнению фииплана IV квартала 1944 года Подлесовский сельсовет, выполнивший полностью план IV квартала 1944 года. Передать Подлесовскому сельсовету переходящее красное знамя исполкома райсовета по фииплану.

2. Премировать зам. председателя Подлесовского сельсовета тов. Лещеву Т. А. в сумме 250 рублей, секретаря первичной парторганизации тов. Бакланова В. П.—250 рублей и налогового агента тов. Ситулину М. М.—250 рублей.

3. За хорошую работу по сбору обязательных платежей премировать налогового агента Варварского сельсовета тов. Мозжеру А. И. в сумме 200 рублей и налогового агента Шерменевского сельсовета тов. Сиявину А. П.—200 рублей.

4. За хорошее участие по сбору средств с населения премировать лучших фиактивистов

района: Монову Н. П. в сумме 200 рублей, Ромашину В. С.—200 рублей, Корневу М. А.—200 рублей, Макарову Л. В.—200 рублей, Бурлееву А. П.—200 рублей, Меречину А. В.—200 рублей и Кузнецову П. С.—200 рублей.

5. За перевыполнение плана госдоходов премировать инспектора госдоходов Ежикову Н. П. в сумме 200 рублей; за хороший учет налогового бухгалтера премировать бухгалтера райфо Колесову Е. А.—200 рублей; за хорошую работу в сберегательном деле премировать контролера райсберкассы Купченко Е. М.—200 рублей и кассира Серову Н. А.—200 рублей; премировать оперативника госбанка Кызлову А. Н.—200 рублей.

6. Для вручения указанных премий и переходящего красного знамени с обсуждением итогов выполнения фииплана IV квартала 1944 года и обсуждения конкретных мероприятий по выполнению фииплана I квартала 1945 года созвать районное совещание фиактива 23 января 1945 года.

Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

Секретарь исполкома райсовета **ВЛАСОВА.**

СОВЕТЫ ВРАЧА

Уход за жеребыми матками

Лошадь в нашем социалистическом сельском хозяйстве является главным двигателем в исполнении основного тяжелого физического труда. Она быстрее изнашивается, т. е. выходит из строя трудоспособных по тем или иным причинам.

Учитывая это, мы должны уделять самое серьезное внимание к делу получения, сохранения и воспитания жеребят, которые являются ремонтным материалом конского состава в колхозах.

Правильное кормление, уход и умеренная эксплуатация в период жеребости способствуют рождению здорового, крепкого приплода и служат гарантией в недопущении как заразных, так и незаразных выкидышей.

Рацион кормления должен быть достаточно разнообразен, содержать необходимое количество питательных, минеральных веществ и витаминов. Эти три группы веществ являются важными и необходимыми как для самой беременной матки, а также для правильного развития плода, а поэтому ни в коем случае нельзя допускать кормления жеребых маток в период стойлового содержания однообразным объемистым кормом, ибо это является главной причиной, обуславливающей рождение слабого, мало жизнеспособного молодняка и выкидыша. Нельзя допускать к скармливанию жеребым маткам истощенного промерзшего корма и поение через мерно холодной водой. Это может послужить причиной выкидыша.

В состав рациона жеребой матки должны входить 1—2 компонента из таких кормов, как сено бобовое, сено клеверное, люцерновое, сено тимфеевка, силос хорошего качества, отруби ржаные, пшеничные, овес 0,5—1 кг. в сутки.

Дача жеребым конематкам 200—300 грамм пророщенного зерна (пшеница, овес) является хорошим, оправдывающим себя профилактическим средством в предупреждении выкидыша.

Помимо правильного кормления доброкачественными кормами и дачи минеральных солей из равных частей поваренной соли, мела и костяной муки по 100 грамм в сутки на голову, основой ухода за жеребой маткой является оберегание ее от возможных выкидышей, связанных с работой.

Во избежание этого запрещено со второй половины жеребости использовать конематок на тяжелых работах, а за 2 месяца до выжеребки и в течение 15 дней после выжеребки матки освобождаются от всяких работ.

Правильное полноценное кормление, умеренная, необременительная эксплуатация, чистое содержание как помещений, так и самих животных, бережное обращение с жеребыми матками, предохранение их от ударов, ушибов и падения на скользких полах или льду, ежедневная прогулка по 10—15 минут на свежем воздухе, даст нам возможность полностью ликвидировать заразные и незаразные выкидыши и получить здоровых, нормально развитых жеребят.

Казанов ветврач.

Международный обзор

В то время как наша армия все теснее сжимает кольцо вокруг немецко-фашистской группировки в Будапеште и предлагают вперед в Чехословакию, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня на ступенях ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу, — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу под Будапештом захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Бельцы, в долине железной дороги ведущей на Краков, развязывается наступление войск Маршала Еленева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославия Народно-Освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на Западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными. Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части Западного фронта — в Эльзасе — отбываются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией и у союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить потому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волынский.



Объявленный фронтовой месячник по заготовке и вывозке удобрений на колхозные поля проходит в районе явно неудовлетворительно. Доведенный график до сельсоветов и колхозов не выполняется, а по ряду колхозов Малиновского, Варварского, Шерменевского сельсоветов эта работа совершенно не организована. Не случайно, что колхозы района план по вывозке навоза выполнили лишь на 42 процента, по сбору золы — на 23 процента и по заготовке птичьего помета — на 35 процентов. К заготовке и вывозке торфа колхозы совершенно не приступали, а план по торфу 10.000 тонн.

Колхозы «Победа» и «Энергия» Шерменевского сельсовета, имея низкие урожаи зерновых в прошлом году, не занимаются удобрениями и в настоящее время. Так, колхоз «Победа» вывоз на поля лишь 600 возов навоза из плана 6.300 возов, а колхоз «Энергия» — 780 возов из плана 9.300 возов. Рогатый скот на вывозке навоза не используется. Колхозники к работам по

заготовке и вывозке удобрений не привлечены.

Организованно, с полным сознанием в борьбе за высокий урожай, проходит месячник в колхозах Подлесовского сельсовета. В колхозе имени Крупской (председатель тов. Быстрова) уже перевыполнен план вывозки навоза, вывезено 4000 возов при плане 3600 возов. В этой работе участвует 6 лошадей, 3 головы крупного рогатого скота и 24 колхозницы вывозят навоз на салазках. В колхозе имени Ленина из плана 7500 возов вывезено уже 5000 возов. К этой работе привлечено 10 лошадей, 9 голов крупного рогатого скота и более 50 колхозников и колхозниц.

Пример передовых колхозов служит образцом борьбы за удобрение колхозных полей и получение высокого урожая. В дни месячника каждый колхоз должен выполнить план и график заготовки и вывозки местных удобрений.

Герюнов,
главный агроном района.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНТОВ

Педагогический коллектив сельскохозяйственного техникума под руководством директора тов. Краснова проявляет большой интерес к художественной самодеятельности среди студентов. В имеющемся клубе регулярно демонстрируется художественная самодеятельность студентов, в которой активное участие принимают и педагоги.

Большую работу провел коллектив техникума к смотру художественной самодеятельности в районе. 11 января в техникуме состоялся смотр самодеятельности студентов и педагогов. Было исполнено более 30 номеров

в коллективном и индивидуальном исполнении. За исключением немногих, все художественные произведения исполнились хорошо и получили положительную оценку со стороны присутствующих зрителей.

В числе участвующих необходимо отметить работниц учхоза, техникума Глухову, Коганцеву, Чернову, педагога Кузнецова, медработницу Анохину и исполняющую партии на романе тов. Капс.

Их самодеятельность должна быть продемонстрирована на районном смотре художественной самодеятельности. А. Парухина.

ЗАБОТА ОБ ИНВАЛИДАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Большую заботу проявляют партия и правительство об инвалидах Отечественной войны. Им представляются все условия для получения необходимой квалификации, право выбора специальности в зависимости от степени инвалидности.

Имеется ряд школ-интернатов, где содержание и обучение инвалидов целиком взято на себя государство. Ивановская школа-интернат готовит бухгалтеров промышленных предприятий. Принимаются в эту школу инвалиды Отечественной войны первой и второй групп, с образованием за семилетку и стажем счетной работы не менее одного года. Инвалиды, имеющие среднее образование, принимаются

без стажа счетной работы.

Швейная профшкола готовит мастеров по верхнему платью. В эту школу принимаются инвалиды с образованием за начальную школу. Срок обучения полтора года.

Арзамасская профшкола-интернат готовит мастеров по пошиву новой обуви. Срок обучения один год. Имеются школы и по другим специальностям. Всем инвалидам, желающим получить специальность, необходимо до 1 февраля подать заявление в райсовет с указанием школы и специальности, которую он хочет приобрести, как инвалид Отечественной войны.

М. Чернышова.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04241. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.700 экз.